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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:2 

 

Diplomová práce "Úspěšnost makroekonomických predikcí během hospodářského cyklu" poskytuje 

hluboký vhled do složitosti a významu ekonomických prognóz v kontextu globálních a lokálních 

ekonomických událostí. Práce je zaměřena na analýzu efektivity a přesnosti makroekonomických 

predikcí ve světle nedávných ekonomických šoků, jako je finanční krize a pandemie COVID-19. 

Autor práce úspěšně demonstroval významné porozumění teoretickým konceptům týkajících se 

ekonomických predikcí a jejich praktické aplikace ve světle historických dat. Práce kombinuje 

teoretický přehled s detailní analýzou reálných dat poskytnutých významnými ekonomickými 

institucemi, což přináší hodnotné vhledy do skutečného výkonu prognóz v různých hospodářských 

cyklech. 
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Metodické poznámky: 
1 Kliknutím na pole vyberte požadovaný kvalifikační stupeň. 
2 Stručně zdůvodněte navrhovaný klasifikační stupeň, odůvodnění zpracujte v rozsahu 5 - 10 vět. 
3 Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě – dvě až tři otázky. 

 

 

  

 

V praktické části autor efektivně využil data získaná od České národní banky, Ministerstva financí ČR 

a Mezinárodního měnového fondu k analyzování a vyhodnocování přesnosti ekonomických predikcí. 

Analýza ukázala, že přestože makroekonomické prognózy mohou být spolehlivé během období 

stability, jejich přesnost výrazně klesá v obdobích ekonomických šoků. Tato zjištění jsou důležitá pro 

formulování efektivních ekonomických politik a strategií pro mitigaci negativních dopadů budoucích 

krizí. 

Závěr práce podtrhuje důležitost adaptability ekonomických prognózovacích modelů v reakci na 

neustále se měnící ekonomické podmínky a vyzývá k větší integraci nových technologií a datových 

zdrojů, které by mohly zlepšit reakční schopnosti těchto modelů. Dále autor navrhuje, aby ekonomické 

instituce posilovaly koordinaci na národní i mezinárodní úrovni pro lepší předvídání a reagování na 

globální výzvy. 

Celkově je práce pečlivě strukturovaná a napsaná s důrazem na důkladné zdůvodnění a kritickou 

analýzu. Práce přináší cenný přínos do akademického diskurzu o ekonomických predikcích. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:3 

 

1. Píšete, že MF používá model HUBERT, který je odvozený od modelu DSGE . Co zkratka HUBERT 

znamená? Není uvedena v seznamu zkratek. 

2. Jaký model používá ČNB? A jaký IMF? 

3. V závěru doporučujete další výzkum v oblasti makroekonomických prognóz se zaměřením na 

integraci nových technologií a zdrojů dat. Nové technologie jsou do DSGE modelů zahrnovány 

výhradně přístupem [Comin, D. and M. Gertler (2006): “Medium-Term Business Cycles,” American 

Economic Review, 96, 523–551.]. Navrhujete nějakou konkétní modifikaci tohoto přístupu?            

 

 

 

 

 

V Plzni, dne 20.5.2024        Podpis hodnotitele  
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